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Ata da Décima Nona Sessão Ordinária do Segundo Períododa Segunda Ses:

Décima NonaLegislatura, realizada no
dia

primeiro de novembro do ano de dois
no Plenário Benedito Magalhães da Câmara Municipal de Santarém. À hora regim
RONAN LIBERAL JR. (MDB), presidente do Poder Legislativo, deu boas-vindasa todos,e iniciou
à sessão com o GRANDE EXPEDIENTE. TEMPO DAS LIDERANÇAS: O vercador GERLANDE
CASTRO (PSB) agradeceu a população que foias umas no domingo, exercer seu voto. Registrou da
admiração em ver as pessoas mais idosas indoexercer seuvoto. Enfatizou quea política é o laço do
bem comum, além de estar diretamente ligada à comunicação e ao povo. Disse que foi uma eleição
bemdisputada, parabenizando o povo de Santarém que foi as urnas e manteve a ordem e democracia.
O vercador ELIELTON LIRA (AVANTE) compartilhou algumas conquistas para Santarém advindas
de emendas parlamentares que estão sendo executadas através de seu mandato em parceria como
deputado estadual Hilton Aguiar. Registrou que ao todo vinte poços já estão sendo perfurados para a
construção de microssistemas de água em diversos bairros de Santaréme comunidades distantesda
zona urbana e várzea. Também agradeceua parceria com o governo municipal através do Prefeito
Nélio Aguiar, informando que em breve estarão realizando a inauguração dessas importantes obras.
Ainda, registrou que estará entregandoa terceira patrulha mecanizada que vai para a região do Murum,
que servede apoioe traz modernidades aos agricultores. Concluiu informando que receberam mais um
caminhão para auxiliar no escoamento da produção da região do Ituqui. TEMPO DAS BANCADAS:
O vercador CARLOS SILVA (PSC) registrouque no final de semana esteve realizando uma açãode
cidadania itinerante na comunidadede Boim, em parceria coma Igreja Assembleia de Deus. Também
relatou que esteve na capital do Estado conversando com o senhor Alexandre Bechara, secretário
adjunto de educaçãoda Secretaria Estadual de Educação - SEDUC, tratandoda situação da escola
Caetano Braga no Poço Branco, solicitando ampliação com duas salas para atender o ensino médio.
Disse que também esteve na empresa de telefonia móvel Oi, onde entregou uma solicitação para
construção de uma torre de telefonia móvel na comunidade de Boim,a empresa confirmou que estará
deslocando uma equipe para a comunidade com o intuito de realizar um estudo. Registrou que
protocolou oprojeto de lei que institui o Dia Municipal doCiclista; porfim, pediu que possam aprovaroprojeto de lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de fixar cartazes informando a disponibilidade do
“Drink da Penha” em lanchonetes, bares, casas notumas e restaurantes, comoformade auxiliar as
mulheres quese sintam ameaçadas e coagidas por outra pessoa, no município de Santarém, estado do
Pará. O vereador ENF. MURILO TOLENTINO (PSC) justificou que nãopode se fazer presente na

posse da nova estrutura doPoder Executivo, na oportunidade, parabenizou os secretários, desejando
bom retomoa secretária Celsa Brito quevolta para SEMTRAS; a senhora Vânia Portela que assumiráaSecretaria de Habilitação; a enfermeira Irlaine Figueira que assumirá a SEMSA:a senhora Sandra
Santana que assume a Coordenadoria de Portos e a senhora Lilian Maués que passaa ser assessora
jurídica do Prefeito. Relatou estar feliz por uma enfermeira assumir a SEMSA, descjando boasorte a

nova secretária. Conluiu dizendo que não pode estar presente na reuniãoda segunda Comissão sobre

o novo Código Tributário de Santarém, mas queestará estudandoo tema, reforçando que a população
está convocada a participar das discussões sobre a matéria. O vereador ELIELTON LIRA
(AVANTE) retornouà tribuna para registrar que acompanhouum caso, na comunidadeda ilha de São
Miguel, em que um comunitário foi picado por uma cobra e precisou de primeiros socorros. Disse que
tentou intervir com o SAMU, mas a dificuldade da unidadeé estruturante, pois são regiões distantes.
Relatouque já colocaram uma ambulanchapara à região do Arapixuna, e que vão entregar uma ao
Tapará, masseu apelo foi ao governo e aos pares que têm parcerias com deputadospara que possam
conquistar emendas referentes à aquisição de equipamentos e mais ambulanchas para ess

comunidades. O vereador JANDEILSON PEREIRA (UNIÃO BRASIL) fez um apelo à

Coordenadoria da Defesa Civil por causa da seca na região ribeirinha. Ressaltou que a redução no nível
do rio afeta diretamente as comunidades; e para prestar assistência a clas, sugeriu algumas ações como
a aquisição caminhão para atender às necessidades de deslocamento de Campos de Urucurituba.
Relatou quena região Costa do Aritapera a situação tambémé crítica, sendo preciso, urgentemente, de
vários microssistemas para atender a necessidade da população. O vereador ERASMO MAIA
(UNIÃO BRASIL) destacou sobre a mudança de secretários e coordenadores da gestão municipal.
Explicou que a ex-secretária municipal de Saúde Vânia Portela assumiua Secretaria de Habilitação e
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foi substituída na SEMSApela enfermeira Irlaine Figueira. Já a primeira dama do município Celsa
Brito, retornouàSecretaria Municipal de Trabalho e Assistência Social:ea senhora Sandra Santana,
que estava na SEMTRAS, assumiu a Coordenadoria de Portos e Lilian Mau

jurídica especial. Na ocasião, fez destaque e reconhecimentoao trabalho feminino na administração
municipal. Em seguida, informou sobre o novo Código Tributário do Municípioque está tramitando
na 2º Comissão da Casa de Leis. Segundo ele, a legislação tributária estava espaçada em 23
instrumentos legais e. por meio do Código, será possível fazer um compilamentoeajustamento das
leis. Informou que no dia 10 de novembro haverá uma audiência na Casa para discutir o código
tributário: também, no dia 08, haverá uma audiência para dar conhecimento sobrea lei Orçamentária
anual; e no dia 22, uma reunião sobre o plano de arborização municipal. Concluído o Grande
Expediente, deu-se início a Primeira Parte da Ordem do Dia com a votação da ata do dia 26 de
outubro que foi aprovada por unanimidade. Em continuidade, houve a leitura dos expedientes
recebidos: MEMO. 2022 — GAB. Ver. Erlon Rocha (MDB): MEMO. 108/2022 — GAB. Ver.

Aguinaldo Promissória (UniãoBrasil); MEMO, 091/2022 - GAB.Ver. prof. Josafá Gonçalves (PL):
MEMO. 204/2022 — GAB.Ver. Enf. Alba Leal (MDB). Concluído a leitura dos expedientes, foram
encaminhados às comissões pertinentes: Projeto de Lei 2891/2022, de autoria do vercador Carlos Silva
(PSC), que institui o Dia Municipal do Ciclista, no âmbito do Município de Santarém, a ser
comemoradono dia 24 de novembro, e dá outras providências. Projetode Lei 2890/2022, de autoria
do vereador Carlos Silva (PSC), que dispõe sobre a obrigatoriedade da expedição dereceitas médicas,
pedidos de exames,e atestados médicos, deve ser digitada ou escrita de maneira legível, no município
de Santarém-Pará. Projeto de Lei 2889/2022,de autoria do vereador CarlosSilva (PSC),que dispõe
sobre medidas de prevenção e de combate ao assédio sexual de mulheres nos meios de transporte
coletivo no âmbito do município de Santarém - Pará, e dá outras providências. Foi acatado o Pedido
de Informação 098/2022, de autoria do vereador Andreo Rasera (MDB). Emseguida, transcorreu para
Segunda Parte da OrdemdoDia com discussãoevotação das matérias em pauta. TRABALHOS
APROVADOS: Moção de Aplausos nº 372/2022, de autoria do vereador Didi Feleol (PP):
requerimento 2070/2022, de autoria do vereador Gerlande Castro (PSB); requerimentos 2081,
2082/2022, de autoria do vereador Ângelo Tapajós (Republicanos); requerimentos 2083 a 2092/2022,
de autoria do vereador Elielton Lira (AVANTE); requerimentos 2096 e 2097/2022, de autoria da
vereadora Adriana Almeida (União Brasil); indicação 280/2022, de autoria do vereador Carlos Silva
(PSC). Em seguida, entrou empauta o PROJETODELEI Nº 1955/2022, de autoria do vereador Carlos
Silva (PSC) que dispõe sobre a obrigatoriedade de fixar cartazes informando a disponibilidade do
“Drink da Penha” em lanchonetes, bares, casas notumas e restaurantes, comoforma de auxiliar as
mulheres que se sintam ameaçadas e coagidas por outra pessoa, no município de Santarém, estado do
Pará. Após a leitura,o projeto foi aprovado em1º e 2º discussão, por unanimidade. Concluídoa pauta,
o presidente RONAN LIBERAL JR. (MDB) encerrou os trabalhos convidandoa todos para próxima
sessão. VEREADORES PRESENTES: CARLOS MARTINS (PT); DIDI FELEOL(PP); SILVIO
NETO (UNIÃO BRASIL); ERASMO MAIA (UNIÃO BRASIL); JÚNIOR TAPAJÓS (PL);
ENF. MURILO TOLENTINO (PSC); JK DO POVÃO (PSDB); PASTOR ÂNGELO TAPAJÓS
(REPUBLICANOS); ADRIANA ALMEIDA (UNIÃO BRASIL); ANDREO RASERA (MDB);
JANDER ILSON PEREIRA (UNIÃO BRASIL); RONAN LIBERAL JR. (MDB); ELIELTON
LIRA (AVANTE); CARLOS SILVA (PSC); BIGA KALAHARE (PT); GERLANDE CASTRO
(PSB). VEREADORES AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: AGUINALDO PROMISSÓRIA
(UNIÃO BRASIL); ERLON ROCHA (MDB), ENF. ALBA LEAL (MDB); PROF. JOSAFÁ
GONÇALVES (PL); ALYSSON PONTES (PSD). VEREADOR LICENCIADO: ALEXANDRE
MADURO (MDB).E, para constar, mandou lavrar a ata, que depois de lida, discutida c aprovada será
assinadapor quem de direito.

assa a ser assessora


